
coEcole publique de Médréac Médréac, le 19 juin 2015
Rue de Dinan
35360 MEDREAC

Compte-rendu du conseil d’école du 9 juin 2015

Présents : Mme Marsa, inspectrice de l'éducation nationale, Mme Daugan, adjointe au maire, 
Mme Orinel, conseillère municipale (remplaçante de M. Maupaste pour ce conseil d'école) –, 
Mme Guiodo directrice – Mmes Desvaux, Frétey, Gilles, Mouton, Pincemin, Tripoz, Verrier, M. 
Bonnaire,  professeurs des écoles – Mmes Bouvrais,  Cherbonnet,  Gautier,  Grison,  Le Ligné, 
Mézière, Truffaut, Mr. Valenziani,  représentants des parents d’élèves. - Mme Aubry, ATSEM
Excusés     :  M.  Omnès, maire de Médréac,   M. Maupaste,  conseiller municipal,  Mme Ligneul, 
Déléguée  Départementale  de  l'Education  Nationale,  Mme Verrier,  professeur  des  écoles, 
Mmes Cortesero, Mézière, Mr. Arnaud,  représentants des parents d’élèves.

Ordre du jour     :  
- Organisation de la rentrée scolaire 2015
– Bilan des sorties scolaires, spectacles et projets de l'année
– Demandes de l'équipe enseignante
– Point sur les demandes faites lors du dernier conseil d'école
– Divers 

1- Organisation de la rentrée scolaire 2015
Actuellement, il y a 165 élèves dans l'école.  
23 TPS/PS dont 7 TPS, 20 MS, 26 GS, 21 CP, 22 CE1/CE2, 27 CE2/CM1 et 26 CE2/CM2.

Rentrée 2015, effectifs prévus : 
2 TPS – 19 PS - 16 MS – 20 GS – 27 CP – 21 CE1 – 14 CE2 – 24 CM1 – 23 CM2 soit 166 en tout.  
Nous  prévoyons  une  deuxième  rentrée  de  TPS  dans  l'année.  Il  y  aura  109  élèves  en 
élémentaire, la moyenne de l'élémentaire (du CP au CM2) sera alors de 27,25 par classe. 

Une ouverture conditionnelle pour une huitième classe est envisagée par les services de la  
direction  académique  à  condition  d'avoir  les  effectifs  suffisants.  Madame  L'inspectrice 
viendra compter les élèves à la rentrée et nous saurons ensuite si l'ouverture est effective ou 
non. 
Deux scénarii de répartitions vont être prévus : une répartition pour 7 classes et une autre 
pour 8 classes. 
Si  l'ouverture  se  confirme,  la  classe  utilisée  sera  la  pièce  qui  sert  pour  la  garderie 
élémentaire. 
La municipalité nous indique que la garderie élémentaire pourrait avoir lieu dans une classe 
(pour le temps des devoirs) puis dans la salle de motricité. Ce point doit être rediscuté. 

2- Bilan des sorties scolaires, spectacles et projets de l'année
Classe de mer des CE1 et CE2

Les 39 élèves de CE1 et CE2 sont partis du 28 au 30 avril à Plevenon. Ils ont séjourné 3 jours 
au centre PEP avec M. Lecorguillé (parent d'élève de la classe de CE2 de Mme Guiodo), Mme 
Moonesamy (AVS à l'école), Catherine Prigent, Cécile Mouton et Nicolas Bonnaire. 
Au programme : découverte du milieu marin, pêche à pied, visite du port d'Erquy, visite du 
Fort La Latte.  



Une présentation du diaporama des photos a été faite aux membres du conseil. 
Budget par enfant : mairie 40€ - APE 45€ - famille 60€ - OCCE 26,30€. La vente de gâteaux a 
rapporté 378€. 

Sortie des CM1 et CM2
Les CM1 et CM2 sont sortis en forêt de Brocéliande le mardi 28 avril et la sortie prévue à 
l'origine le 30 avril a été reportée le jeudi 4 juin. Ils ont travaillé sur les légendes des bois de 
Brocéliande : Merlin, Vivianne, Lancelot... 

Sortie des GS et CP
Les GS et CP feront la 3ème partie de leurs activités/sorties de l'année : ils iront au château  
de Montmuran le 15 juin et seront accueillis avec des intervenants en costumes puis visiteront 
le site. Cette sortie aborde un côté historique, après le côté culturel et artistique de la visite 
du  musée des Beaux-arts du 1er trimestre, et l'animation scientifique sur le cycle de l'eau du 
2ème trimestre.

Sortie des TPS/PS et MS
Les élèves de TPS/PS et MS sont sortis le 1er juin. Ils ont visité une ferme pédagogique à St 
Colombe près de Janzé. Ils ont découvert la fabrication du beurre et du fromage blanc.  Ils  
ont ramené leur petite motte de beurre à la maison. Ils ont observé et nourri les animaux. 

Projet musique GS 
Ce projet a démarré le lundi 2 mars avec Sophie Luze, intervenante de l'école de musique de 
Montauban de Bretagne. Tous les lundis, pendant 8 semaines, les élèves ont illustré le conte 
"Pitt Ocha" des Ogres de Barback. Ils ont montré leur projet fini à deux autres classes de  
l'école. Le spectacle a été apprécié. Un support vidéo sera transmis aux familles des GS en 
fin d'année pour qu'elles puissent voir leur travail. 

Piscine
Les CP et CE1/CE2 vont à la piscine du 31 mars au 23 juin le mardi matin. L'équipe remercie 
chaudement les  parents  accompagnateurs  car  sans  eux  l'activité  piscine n'aurait  pas  été 
possible. 

Tous ces projets sont financés par la mairie et l'APE. Nous les en remercions.

Collège
Les CM2 sont allés visiter le collège Evariste Galois de Montauban le 8 avril et ont assisté à 
une heure de cours. 

Permis piéton
Les CM1 s'entraînent, ils passeront leur permis la dernière semaine de classe. 

Médiathèque : Exposition 14-18 
Les élèves des classes de CE1-CE2, CE2-CM1 et CE2-CM2 iront visiter l'exposition itinérante 
sur la Première Guerre Mondiale la dernière semaine de juin. Celle-ci permettra de clôturer le 
projet 14-18 démarré en début d'année par l'exposition créée par les élèves. 

    3- Demandes de l'équipe enseignante



- Classe maternelle : aménagements extérieurs. 
Les enseignants demandent à ce qu'un espace extérieur soit aménagé près de la classe du 
milieu en maternelle (actuellement la classe de Mme Gilles). Il s'agirait de créer un espace 
clos, les enfants y accèderaient par la porte de la classe donnant directement sur l'extérieur. 
Ceci permettrait aux enfants de travailler sur des ateliers sur l'eau par exemple. 
Dans un second temps, les enseignants souhaiteraient qu'une ouverture vers l'extérieur soit  
créée dans la première classe de maternelle (actuellement celle de Mme Verrier)
La municipalité n'est pas contre, une rencontre sera organisée entre les enseigants et les élus 
afin de monter le projet et voir si celui-ci est réalisable. 

- Informatique : maintenance 
La directrice a beaucoup de difficultés à obtenir un rendez-vous avec la société qui s'occupe 
de la maintenance informatique. Mme Daugan va essayer de voir avec eux. La maintenance 
devient urgente, il y a beaucoup de choses à faire sur les ordinateurs. 
De plus, l'équipe enseignante avait demandé à ce qu'au moins un ordinateur soit budgétisé par 
an afin de renouveller régulièrement le parc informatique. 
Mme Verrier n'a plus d'ordinateur fonctionnant correctement dans sa classe. 
Mme Daugan indique à la directrice que l'achat d'un disque dur externe a été budgétisé. Ce  
disque dur est utile à la directrice pour faire des sauvegardes des dossiers concernant la 
direction. 

- Marelles dans la cour élémentaire : Les enseignants demandent s'il est possible de 
faire deux marelles dans la grande cour. 
Réponse  de  la  mairie  :  c'est  possible.  Il  faudrait  prévoir  cela  avec  les  services 
techniques pour que cela puisse être fait cet été. 

- Portail vert qui sépare les deux cours : Les enseignants demandent s'il est possible 
de mettre un système pour qu'on puisse le garder ouvert. 
Réponse de la mairie : c'est possible. 
Le  jour  de  la  rédaction  de  ce  compte  rendu,  le  système  est  déjà  en  place.  Nous 
remercions les agents techniques pour leur rapidité. 

    4- Bilan des demandes du dernier conseil d’école

• Il a été demandé une mise aux normes des portes de l'école (notamment les  
portes rouges donnant vers l'extérieur) afin qu'il  y ait des anti-pincements à  
toutes  les  portes  +  une  rampe  d'accès  pour  la  porte  principale  (lourde  et  
dangereuse, il faudrait commencer par régler le groom)

Réponse de la mairie : La mise aux normes des portes est en cours. 
Ce ne sera pas possible de mettre une rampe car il en existe déjà une dans la cour. 
Le conseil propose que le petit portail gris soit ouvert pour les familles avec des poussettes  
quelques minutes avant la fin de la classe pour faciliter la circulation. L'essai pourra être fait  
sur les dernières semaines de classes pour voir si cela est bénéfique. 



• Classe de Stéphanie Desvaux et Audrey Pincemin   : il y a un problème de moteur  
pour un des  volets : le quatrième ne remonte plus. 

Réponse de la mairie : Une entreprise est passée, le moteur est hors service. 

• Classe de Nicolas Bonnaire    :  le vidéoprojecteur montre des signes de fatigue.  
L'enseignant  souhaiterait  un  vidéoprojecteur  à  courte  focale  pour  utiliser  
correctement le tableau numérique. 

 La  mairie  demande  aux  enseignants  de  rechercher  ce  qu'ils  souhaitent  pour  estimer  la 
dépense. Ce sera voté au prochain budget (février-mars 2016). 

4- Questions des parents

Les parents  élus  au conseil  d'école  se sont  réunis  début juin  pour  faire  le  point  sur  les  
demandes émanant des autres parents, voici leurs questions : 

- Plan incendie :  Les portes et portail  fermés à clés inquiètent les parents en cas  
d’incendie. Chaque membre du personnel  a-t-il  ses propres clés ?
Réponse de la directrice :  Les  portes  par  lesquelles  l'évacuation  est  prévue  possèdent 
toutes soit des barres anti-panique soit une clef. Le portail n'est pas sur le chemin des points  
de rassemblements. Le personnel a des clefs. Nous avons demandé à la mairie de nous donner 
des clés supplémentaires. 

- La sonnerie du portail : Les parents estiment que l’on n’entend pas leur appel, lorsqu’ils  
sonnent  au  portail.  Peut-on  entendre  cette  sonnerie  des  classes,  ou  uniquement  du  
bureau de la Directrice ?
Réponse de la directrice :  La sonnerie s'entend du couloir qui mène aux classes de Mme 
Fretey et Mme Guiodo. Il se peut que Mme Bertin, l'aide administrative, soit en train de faire  
le tour des classes pour relever les absences lorsque ça sonne. Mme Guiodo l'entend mais 
lorsqu'elle est en classe cela lui est difficle de la quitter. Mme Bertin vérifie à chacun de ses  
passages dans le couloir si il y a du monde au portail. Nous demandons aux parents d'attendre 
avec leur enfant que quelqu'un vienne ouvrir, ainsi l'enfant se trouve toujours en présence 
d'un adulte. 
Nous allons demander aux services techniques de vérifier le réglage de la sonnerie, si celle-ci 
peut être plus forte, nous le ferons.  

- Photographe : Pour la deuxième année consécutive, des parents se plaignent de la  
qualité des photos. Pourrait-on envisager le choix d’un autre photographe et pourquoi pas  
quelqu’un de la commune ?
Réponse de l'équipe enseignante :  Nous avons étudié les tarifs en début d'année. Sonia 
Launay  nous  semblait  la  plus  compétitive.  Nous  pourrons  réétudier  la  question  l'année 
prochaine mais une augmentation possible est à prévoir. La directrice propose aux parents 
élus de faire ce choix avec elle. Les parents élus acceptent de participer au choix du futur  
photographe.  

-  Respect  des  horaires :  On  demande  aux  parents  d’être  ponctuels  aux  heures  
d’ouvertures  et  de  fermetures  des  classes ;  cependant,  les  parents  constatent  que  



celles-ci ne sont pas toujours respectées par l’équipe  enseignante. Serait-il possible  
qu’elles le soient ?
Réponse de l'équipe enseignante :  L'équipe demande des précisions quant au non respect 
des horaires. Les parents élus expliquent qu'il s'agit surtout de l'ouverture des portes le 
midi. 
Madame L'Inspectrice explique que la fin de classe est à 11h50. Il faut ensuite prévoir le 
temps de mettre les manteaux et de se ranger en rang correctement. 
Les enseignants expliquent que le midi, les élèves qui mangent à la cantine sont conduits sous 
le préau, puis,  l'une des ATSEM va ouvrir la porte. Nous ne le faisons pas avant afin d'éviter 
qu'il y ait des parents dans les couloirs au moment du rassemblement des enfants mangeant à 
la cantine. 

Points à aborder avec la mairie :

Accident sur le temps périscolaire :
Lorsqu’un enfant chute ou se blesse sur le temps périscolaire (cantine, TAPS, garderie)  
Dans certains cas,  les parents souhaitent faire une déclaration d’accident. Quelles  
démarches doivent-ils effectuées en mairie ?
Réponse de la mairie : Lors d'une blessure assez grave, la procédure est d'avertir le 15 ou 
le médecin traitant et les parents. La responsabilité civile est à la collectivité. 
La mairie va refaire un point sur les documents à donner à la rentrée au personnel du péri-
scolaire. La cantine et la garderie ont les fiches de renseignements  pour pouvoir prévenir les 
parents en cas de problème. 
Un protocole va être établi. 
Si l’incident avait lieu le midi. Comment est transmise l’information aux parents le soir  
(de la cantine à l’école, de l’école aux TAPS, et des TAPS à la garderie)
Via quel support : écrit ou oral ?
Réponse de la mairie : Des billets bleus pour la mairie et roses pour les TAP's vont être mis 
en place pour avertir les parents. 

La cantine : Les parents ne comprennent pas le suivi des punitions.
Le code des avertissements (n°1, n°2 puis n°3) n’est pas toujours respecté. Certains  
élèves  ont  eu  2  avertissements  n°2  de  suite,  d’autres  ont  un  avertissement  n°3  
directement. Les billets d’avertissements sont-ils contrôlés ? Comment s’organise le suivi  
du classeur des punitions en mairie ? Est-il consulté une fois par mois ou avant chaque  
période de vacances scolaires ?
Réponse de la mairie : Entre les deux écoles, 26 billets ont été remis depuis la rentrée de 
septembre : 18 jaunes, 6 oranges et 2 rouges. Il y a de moins en moins de billets remis. 
Lorsque le billet est rouge, la mairie est prévenue et un courrier est envoyé aux familles. 
Un point est fait à chaque commission cantine. 
La municipalité rappelle que la cantine est un service rendu aux familles. 

Communication avec les parents élus : il y a la boîte à idées et l'adresse mail des parents 
élus : conseil.ecolemedreac@laposte.net
Compte-rendu rédigé par la directrice.

La directrice Nolwenn Guiodo La secrétaire de séance Cécile Mouton 


